
Medicinski vidiki spolne disforije pri 
otrocih in mladostnikih    

… Medicinski ukrepi in posegi (npr. zavi-
ralci pubertete, hormoni, operacije) so pri 
otrocih in mladostnikih strokovno in medi-
cinskoetično gledano nesprejemljivi, nevarni 
in praviloma nepovratni posegi, ki prinašajo 
različna zdravstvena tveganja. Tako je pri 
nas tudi stališče pediatrične endokrinološke 
ter pedopsihiatrične stroke, pa tudi Komisije 
RS za medicinsko etiko (KME). …

Viri informacij o ideologiji spola 

… V Sloveniji se šele dobro desetletje piše 
o ideologiji spola in opozarja na njen izkri-
vljen pogled na človeka, njegovo spolnost 
in spolno identiteto. Eden od razlogov za 
to je dejstvo, da v slovenskem jeziku ni bilo 
knjig, ki bi osvetlile to tematiko. Danes je na 
srečo izdanih že skoraj 10 knjig, ki poma-
gajo bolje razumeti izvor ideologije, njeno 
širjenje in načine, kako jo prepoznati in se 
ji zoperstaviti. …

Viri moči učitelja ob novih izzivih 

… Tudi učitelj se bo moral zavedati, da s 
svojo človeškostjo, s kakovostjo svoje oseb-
nosti opravlja svoje poslanstvo. Zato je tudi 
zanj prva naloga 'učiti se biti'. Učiti se biti 
človek, izpolnjen in srečen človek. Zato bo 
še bolj potrebno, da bo storil vse, kar more 
na področju samospoštovanja, čustvene 
pismenosti, etičnosti, doživljanja lepega 
in svetega. Plemenit človek v svet hladne 
tehnologije prinaša upanje in kaže pot do 
osebne izpolnitve. …

Kako nas oblikujejo algoritmi 
priporočil na družbenih omrežjih? 

… Za spopadanje s temi izzivi bi morale šole 
vključiti digitalno pismenost in izobraževa-
nje o varnosti na spletu v svoje učne načrte, 
da bi učence opremile z orodji za odgovorno 
navigacijo po družbenih omrežjih. To mora 
dopolnjevati ozaveščanje staršev, da razu-
mejo tveganja, povezana z uporabo družbe-
nih omrežij, in da lahko vodijo svoje otroke 
k bolj zdravim digitalnim navadam. …
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Pokloni čas, polepšaj dan 

… Ideja o vseslovenski akciji »Pokloni čas, 
polepšaj dan« (2024) se je začela preko Na-
cionalnega inštituta za zdravje z željo po 
medgeneracijskem sodelovanju in vključe-
vanju osamljenih. Ena izmed predlaganih 
dejavnosti je, da otroci pripravijo sporočila, 
ki naj bi jih patronažne sestre in prostovoljci 
ponesli v njihove domove. …
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Odmevi udeležencev kongresa 

V Vipavi je od 24. do 29. julija 2024 potekal evropski kongres SIESC 
(Združenje krščanskih učiteljev Evrope), ki ga je že četrtič organiziralo 
Društvo katoliških pedagogov Slovenije. Podrobna poročila, fotografije 
in druga gradiva so objavljena na spletni strani Društva katoliških 
pedagogov Slovenije (https://www.revija-vzgoja.si/drustvo/siesc/siesc-
2024-slovenija), tudi različni mediji so poročali o tem dogodku. Ker za 
tokratni kongres nismo izdali zbornika, smo se odločili, da bomo nekaj 
gradiva objavili v žarišču revije Vzgoja. Najprej predstavljamo odmeve 
udeležencev kongresa, saj odlično povzemajo vzdušje, program in vsebino. 
Sledijo vsebine predavanj in druge vsebine s kongresa. Vabljeni k branju.

Uvodna misel škofa Jamnika, s katero je v 
kapeli dijaškega doma gimnazije Vipava 
nagovoril zbrane učitelje in pedagoge raz-
ličnih narodnosti, presega čas druženja, saj 
nagovarja za večnost: »Še naprej poslušajte 
šepet Svetega Duha, Duha ljubezni, ki člo-
veka usposablja v jeziku, ki išče izgradnjo, 
ki v vsem odkriva dobro, ki si prizadeva za 
dialog in odprtost v vsej raznolikosti pogle-
dov. Prizadevajte si za jezik, ki ima vizijo in 
trajnost, saj njegova veljavnost presega zgolj 
človeške meje. Iščite jezik, ki zna poslušati, 
razumeti in se izogibati moraliziranju; jezik, 
ki želi odpustiti in začeti znova. Govorica 
Svetega Duha ustvarja občestvo 'enega srca 
in ene duše'.«
Udeleženci kongresa so bili hvaležni za 
odlično pripravo, namestitev, razporejen 
čas in navdušeni nad lepoto Vipavske do-
line, ki so jo spoznavali na popoldanskih 

izletih. O izbiri teme in predstavitvi vsebin 
so povedali: 

»Zahtevna tema, dobra predavanja in dobro 
delo v jezikovnih skupinah.« 

Alin T., Romunija, aktualni predsednik 
SIESC-a

»Kongres SIESC-a je bil zelo zanimiv, saj je 
izpostavil zelo aktualna vprašanja in odprl 
razpravo med udeleženci o morebitnih pri-
hodnjih posledicah v družbi.« 

Caterina A., Italija

»Kot luteranka se sploh nisem počutila 
tujka, nasprotno – počutila sem se še bolj 
sprejeta. Izbira teme je bila aktualna in zelo 
pomembna. Vsa predavanja so bila zelo za-
nimiva, poučna in pestra. Pogovori v skupi-
ni so bili odkriti in iskreni. Super je bilo, da 

so vsi lahko iskreno izrazili svoje mnenje, ne 
da bi jih kdo ignoriral.« 

Judit H. H., Madžarska

»Pohvalila bi aktualno izbiro teme, vse tri 
predavatelje, saj sem pri vsakem našla vsaj 
dva poudarka, vredna in koristna za svoje 
poučevanje in razredništvo v srednji šoli, ter 
diskusijo po skupinah, ki je lepo tekla.« 

Klara L., Slovenija

»Vse je bilo odlično – zanimiva predavanja 
in dobro pripravljene razprave v jezikovnih 
skupinah.«

Karin A., Švedska

»Čeprav je tema, ki smo jo obravnavali, zelo 
zaskrbljujoča, smo na tem kongresu lahko 
videli luč upanja, ki nam jo daje naša vera. 
Vsa pohvala predavateljem in njihovi stro-
kovnosti. Vsi trije so bili izjemni. Navduše-
na sem nad potekom delavnic. Jaz sem se 
udeležila slovenske skupine, ki je bila zelo 
iskrena in odprta. Vsi smo imeli priložnost 
izraziti svoje mnenje in večina je to tudi sto-
rila, kar je v takih delavnicah redkost.« 

Marjana K., Slovenija

»Zelo bi pohvalil analizo stanja, ki je bilo 
predstavljeno, in trud, da želimo najti odgo-
vore na stanje mladih. Zelo me je nagovori-
lo, da smo iskali odgovore in jih našli. Ti so: 
poglobitev vere, učenje poslušanja mladih 
in njihovih stisk. Najbolj sem hvaležen za 
iskren pogovor in pričevanje o izkušnjah 
učiteljev.« 

Bogdan V., Slovenija

»Zame je SIESC enotedenska izpolnitev 
sanj o mirnem sožitju med narodi. Je tudi 
izmenjava idej. Teme za konference so nas 
utrdile, da so krščanski učitelji na pravi poti, 
da zaščitijo učence v imenu krščanskih vre-
dnot.« 

Magda J., Slovenija

»To srečanje dokazuje, da je zelo pomemb-
no, da se učitelji iz različnih držav srečujejo 
in pogovorijo o izobraževalnih problemih. 
Čeprav imajo različna mnenja, se poslušajo 

Ksenija Fänrich, mag. znanosti, učiteljica slovenščine na OŠ Nazarje in šolska koordinatorica 
Mreže Unesco pridruženih šol, kot učiteljica podpira vseživljenjsko učenje in v tem duhu tudi deluje.
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